
COMUNE DI BORGHETTO SANTO SPIRITO
(PROVINCIA DI SAVONA)

N° 27  registro Delibere – Seduta del 28/06/2022
Verbale di Deliberazione di CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA 
COMUNALE,  DELL' ASSEGNAZIONE INCARICO DI VICESINDACO,  DEL 
CONFERIMENTO DELEGHE AGLI ASSESSORI E DELLE FUNZIONI AD 
ALCUNI CONSIGLIERI COMUNALI.

L'anno 2022 addì ventotto del mese di Giugno, alle ore 21:00, in Borghetto Santo Spirito, nella sede 
comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte della legge, si è riunito il Consiglio comunale, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, di prima convocazione.

Intervengono i Signori:

NOMINATIVO PRESENTE ASSENTE
CANEPA GIANCARLO X
ANGELUCCI LUCA X
D'ASCENZO ALESSIO X
LO PRESTI CARLA CELESTE X
BONGIORNI CAROLINA X
RAGAZZO VERONICA X
CALCATERRA MARIACARLA X
MASTRASSO BRUNA X
ERRE PAOLO ANTONIO X
REALE ALESSIO X
OLIVA MARIA GRAZIA X
ROCCO GIORGIA X
SARPERO GIANFRANCO X

TOTALE 13 0

Assiste alla riunione il SEGRETARIO COMUNALE FEDERICA MORABITO.

GIANCARLO CANEPA nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE,  assume la 
direzione  e constatato che l’adunanza è in numero legale per validamente operare, dichiara aperta la seduta 
ed invita il Consiglio comunale a discutere e deliberare in merito all’oggetto.



Illustra il punto il Sindaco che comunica che l'assegnazione dell'incarico di Vicesindaco è attribuita ad 
Angelucci Luca; gli assessori comunali sono D'Ascenzo Alessio, Lo Presti Carla Celeste e Bongiorni 
Carolina come da decreto n. 3 del 20.06.2022. Agli Assessori vengono conferite le deleghe e ai Consiglieri 
gli incarichi che il Sindaco espone al Consiglio.

Il consigliere Reale si congratula col Sindaco e precisa che la minoranza lavorerà per il bene del paese, 
effettuerà il controllo dovuto anche se vi sarà una comunione di intenti al fine di raggiungere il bene 
comune.

Non vi sono interventi di altri consiglieri comunali.

Per il contenuto particolareggiato della trattazione del punto in argomento si rinvia altresì alla 
registrazione audio ed alla trascrizione dei contenuti il cui file, denominato CCBSS28062022, effettuato 
mediante apposita strumentazione, è depositato presso l’ufficio segreteria del consiglio comunale per essere 
conservato agli atti dell'Ente oltre ad essere allegato tra i documenti informatizzati della presente seduta.

- Omissis ex art. 57, comma 3, del Regolamento di organizzazione e funzionamento del consiglio comunale -

_______________________________________________________________________________________



Oggetto: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA 
COMUNALE,  DELL' ASSEGNAZIONE INCARICO DI VICESINDACO,  DEL 
CONFERIMENTO DELEGHE AGLI ASSESSORI E DELLE FUNZIONI AD ALCUNI 
CONSIGLIERI COMUNALI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO il Decreto del Sindaco n. 3 emesso in data 20.06.2022 ad oggetto: "NOMINA 
COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE – ASSEGNAZIONE INCARICO DI VICESINDACO - 
CONFERIMENTO DELEGHE AGLI ASSESSORI E FUNZIONI AI CONSIGLIERI COMUNALI.";

PRESO ATTO che con tale atto il Sindaco ha provveduto alla nomina dei nuovi Assessori, all'assegnazione 
dell'incarico di Vice Sindaco ad uno di essi, a conferire le deleghe ai componenti della Giunta comunale 
assegnando alcune funzioni anche ad alcuni Consiglieri comunali eletti;

VISTO l’art. 46, comma 2, del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267 e s.m.i., che dispone: “Il Sindaco e il 
Presidente della Provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra donne e uomini, 
garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della giunta, tra cui un vicesindaco e un 
vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla elezione.”

VISTO l’art. 47 del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267 e s.m.i., che dispone:
1. La Giunta comunale e la giunta provinciale sono composte rispettivamente dal sindaco e dal 

presidente della provincia, che le presiedono, e da un numero di assessori, stabilito dagli statuti, che 
non deve essere superiore a un terzo, arrotondato aritmeticamente, del numero dei consiglieri 
comunali e provinciali, computando a tale fine il sindaco e il presidente della provincia, e comunque 
non superiore a dodici unità.

2. Gli Statuti, nel rispetto di quanto stabilito dal comma 1, possono fissare il numero degli assessori 
ovvero il numero massimo degli stessi.

TENUTO CONTO che lo Statuto Comunale, TITOLO II - "ORDINAMENTO", CAPO I - "ORGANI 
ELETTIVI" - GIUNTA COMUNALE - Art. 28 - "COMPOSIZIONE", recita:

1. La Giunta è composta dal Sindaco che la presiede e da un numero di assessori stabilito dalla legge, 
compreso il vice sindaco, garantendo la presenza di entrambi i sessi.

2. Fino a n. due assessori potranno essere nominati tra cittadini non consiglieri, aventi i requisiti di 
eleggibilità e compatibilità ed in possesso di documentati requisiti di prestigio, professionalità, 
moralità e competenza amministrativa.

3. L’Assessore extra consiliare gode di tutti i diritti o le prerogative degli altri membri per quanto 
concerne gli argomenti attribuiti alla Giunta Comunale mentre per quelli di competenza del 
Consiglio comunale la sua partecipazione dovrà limitarsi alla sola illustrazione delle proposte, con 
esclusione quindi del diritto di voto.

4. Ferme restando le competenze e le responsabilità collegiali della Giunta, gli Assessori sono preposti 
a determinati settori di attività dell’amministrazione comunale.

VERIFICATO che la vigente normativa, costituita dall'art. 16 del D.L. n. 138 del 2011, convertito con 
Legge n. 148/2011 e modificato dall'art. 1 - comma 135 - delle Legge  56/2014, la quale consente, per i 
comuni con popolazione compresa tra i 3000 e 10.000 abitanti, la nomina massima, per la composizione 
della Giunta comunale, di quattro assessori;

RITENUTO, pertanto, necessario ed opportuno comunicare al Consiglio Comunale la nuova composizione 
della Giunta Comunale ed il conferimento delle funzion i ai Consiglieri eletti, così come risultante a seguito 
dell’adozione del predetto decreto sindacale del 20.06 u.s.;

PRESO ALTRESI' ATTO di quanto stabilito dallo Statuto Comunale con le seguenti disposizioni:
Art. 34 - Attribuzioni di amministrazione
1. Il Sindaco: - omissis -



e) impartisce direttive al segretario comunale o al direttore Generale in ordine agli indirizzi funzionali e di 
vigilanza sull'intera gestione amministrativa di tutti gli uffici e servizi; ha facoltà di delega anche ai 
consiglieri comunali per la materia di competenza in qualità di capo dell’Amministrazione Comunale;
- omissis -
Art. 36 - Attribuzioni di organizzazione
1. Il Sindaco: - omissis -
e) ha potere di delega generale o parziale delle sue competenze ed attribuzioni ad uno o più assessori e a 
consiglieri comunali;
- omissis -

VISTI:
• il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 -  "TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ 

ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI";
• il regolamento di organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale;
• lo Statuto Comunale;

DATO ATTO che sulla proposta di deliberazione del presente atto il responsabile del servizio dichiara 
l’insussistenza d’ipotesi di conflitto d’interesse a proprio carico in relazione all’art. 6 bis della legge n° 
241/1990 e al PTPC del Comune di Borghetto Santo Spirito;

ACQUISITO il parere di REGOLARITÀ TECNICA espresso dal responsabile del Servizio interessato, ai 
sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm. e ii., che si allega alla presente per formarne parte integrale 
e sostanziale;

CONSTATATO che la presente deliberazione, oltre al parere ex art. 49 TUEL, non reca nessun allegato;

PRENDE ATTO

della comunicazione effettuata dal Sindaco, di nomina della Giunta, dell'assegnazione dell'incarico di Vice 
Sindaco, del conferimento deleghe agli Assessori e delle funzioni ai Consiglieri comunali, oltre a quelle che 
restano in capo al Sindaco stesso.



Letto, confermato e sottoscritto.

Il Sindaco/Presidente del Consiglio Comunale Il Segretario
Giancarlo Canepa Federica Morabito

Atto sottoscritto digitalmente ex artt. 20 e 21 del D.Lgs. n° 82/2005 s.m.i. e norme collegate

_______________________________________________________________________________________

La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio del Comune, ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 124, comma 1°, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, come attestato dal CERTIFICATO DI 
PUBBLICAZIONE e CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’.
________________________________________________________________________________


